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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : L’HUMANITE 

Echantillon  Echantillon de 1009 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 23 au 25 octobre 2012  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
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Les résultats de l'étude
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Les représentations associées au sport professionnel 
 
 
 
 
 
 

Question : Personnellement, diriez-vous que les mots suivants correspondent 
bien ou mal à l’image que vous avez du sport professionnel en 
général ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 TOTAL 
Bien 

 

Très 
bien 

 

Assez 
bien 

 

TOTAL 
Mal 

Assez 
mal 

 

Très 
mal 

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’effort  ................................................................  84 32 52 16 13 3 100  

• Le business  .........................................................  79 54 25 21 12 9 100  

• La passion  ...........................................................  74 24 50 26 21 5 100  

• La santé ...............................................................  69 20 49 31 26 5 100  

• Le mérite  ............................................................  63 15 48 37 30 7 100  

• L’éthique .............................................................  40 8 32 60 43 17 100  
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Les représentations associées au sport professionnel 

L’effort 
 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE ........................................................................................................  84 32 52 16 13 3 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  84 29 55 16 11 5 
Femme ............................................................................................................................  83 33 50 17 15 2 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  84 27 57 16 15 1 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  87 36 51 13 10 3 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  81 20 61 19 19 - 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  83 33 50 17 13 4 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  87 33 54 13 10 3 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  78 31 47 22 16 6 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  86 36 50 14 12 2 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  84 29 55 16 13 3 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  83 32 51 17 16 1 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  86 35 51 14 13 1 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  88 27 61 12 10 2 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  83 29 54 17 13 4 
. Employés ........................................................................................................................  86 32 54 14 11 3 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  80 26 54 20 15 5 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  82 34 48 18 14 4 
. Retraités .........................................................................................................................  83 34 49 17 14 3 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  81 34 47 19 14 5 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  89 41 48 11 9 2 
Province ...........................................................................................................................  82 29 53 18 14 4 
. Nord est .........................................................................................................................  83 32 51 17 13 4 
. Nord ouest ......................................................................................................................  84 30 54 16 12 4 
. Sud ouest ........................................................................................................................  81 28 53 19 16 3 
. Sud est ...........................................................................................................................  81 27 54 19 17 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  81 29 52 19 14 5 
Communes urbaines de province ............................................................................................  82 29 53 18 15 3 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  90 43 47 10 9 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  87 34 53 13 11 2 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  91 34 57 9 3 6 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  89 36 53 11 10 1 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  86 34 52 14 14 - 
Modem ............................................................................................................................  87 27 60 13 12 1 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  83 31 52 17 14 3 
. UMP ..............................................................................................................................  84 33 51 16 14 2 
. Front National ..................................................................................................................  82 31 51 18 13 5 
Aucune formation politique ..................................................................................................  79 29 50 21 16 5 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  82 30 52 18 14 4 
Un peu trop importante .......................................................................................................  93 40 53 7 6 1 
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Les représentations associées au sport professionnel 

Le business 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE ........................................................................................................  79 54 25 21 12 9 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  77 52 25 23 13 10 
Femme ............................................................................................................................  80 55 25 20 12 8 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  83 53 30 17 12 5 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  84 57 27 16 9 7 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  83 50 33 17 14 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  77 54 23 23 12 11 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  81 55 26 19 11 8 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  71 50 21 29 15 14 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  80 57 23 20 10 10 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  79 52 27 21 12 9 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  82 56 26 18 11 7 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  79 52 27 21 11 10 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  82 54 28 18 12 6 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  75 49 26 25 14 11 
. Employés ........................................................................................................................  76 53 23 24 11 13 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  75 45 30 25 16 9 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  79 56 23 21 12 9 
. Retraités .........................................................................................................................  78 57 21 22 11 11 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  80 52 28 20 13 7 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  83 61 22 17 11 6 
Province ...........................................................................................................................  78 52 26 22 12 10 
. Nord est .........................................................................................................................  81 53 28 19 13 6 
. Nord ouest ......................................................................................................................  74 46 28 26 11 15 
. Sud ouest ........................................................................................................................  82 55 27 18 12 6 
. Sud est ...........................................................................................................................  77 55 22 23 13 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  82 56 26 18 10 8 
Communes urbaines de province ............................................................................................  77 51 26 23 13 10 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  81 60 21 19 12 7 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  78 54 24 22 13 9 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  80 69 11 20 12 8 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  77 52 25 23 14 9 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  78 43 35 22 11 11 
Modem ............................................................................................................................  82 61 21 18 6 12 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  80 54 26 20 12 8 
. UMP ..............................................................................................................................  84 53 31 16 11 5 
. Front National ..................................................................................................................  68 47 21 32 18 14 
Aucune formation politique ..................................................................................................  77 52 25 23 12 11 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  79 58 21 21 11 10 
Un peu trop importante .......................................................................................................  78 22 56 22 20 2 
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Les représentations associées au sport professionnel 

La passion 
 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE ........................................................................................................  74 24 50 26 21 5 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  73 19 54 27 20 7 
Femme ............................................................................................................................  75 29 46 25 21 4 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  76 23 53 24 21 3 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  78 32 46 22 20 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  75 17 58 25 22 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  74 25 49 26 20 6 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  76 25 51 24 19 5 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  72 24 48 28 19 9 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  72 25 47 28 24 4 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  77 25 52 23 19 4 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  72 19 53 28 25 3 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  73 23 50 27 26 1 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  80 28 52 20 16 4 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  78 26 52 22 17 5 
. Employés ........................................................................................................................  77 28 49 23 19 4 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  78 23 55 22 16 6 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  71 24 47 29 23 6 
. Retraités .........................................................................................................................  70 24 46 30 23 7 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  72 24 48 28 21 7 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  79 35 44 21 18 3 
Province ...........................................................................................................................  73 22 51 27 21 6 
. Nord est .........................................................................................................................  76 22 54 24 20 4 
. Nord ouest ......................................................................................................................  73 25 48 27 20 7 
. Sud ouest ........................................................................................................................  73 20 53 27 18 9 
. Sud est ...........................................................................................................................  71 20 51 29 24 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  75 17 58 25 18 7 
Communes urbaines de province ............................................................................................  73 24 49 27 22 5 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  79 36 43 21 18 3 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  78 27 51 22 19 3 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  71 24 47 29 22 7 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  83 27 56 17 14 3 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  71 30 41 29 29 - 
Modem ............................................................................................................................  67 21 46 33 29 4 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  74 25 49 26 21 5 
. UMP ..............................................................................................................................  71 25 46 29 23 6 
. Front National ..................................................................................................................  83 25 58 17 12 5 
Aucune formation politique ..................................................................................................  72 23 49 28 21 7 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  71 23 48 29 23 6 
Un peu trop importante .......................................................................................................  92 30 62 8 5 3 
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Les représentations associées au sport professionnel 

La santé 

   

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE ........................................................................................................  69 20 49 31 26 5 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  68 16 52 32 26 6 
Femme ............................................................................................................................  71 24 47 29 25 4 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  69 17 52 31 28 3 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  74 24 50 26 19 7 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  66 12 54 34 34 0 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  70 22 48 30 25 5 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  68 22 46 32 25 7 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  70 24 46 30 23 7 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  71 19 52 29 26 3 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  69 21 48 31 27 4 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  56 14 42 44 39 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  59 16 43 41 39 2 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  69 22 47 31 28 3 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  75 24 51 25 21 4 
. Employés ........................................................................................................................  76 26 50 24 20 4 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  75 22 53 25 21 4 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  69 19 50 31 24 7 
. Retraités .........................................................................................................................  68 19 49 32 26 6 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  73 20 53 27 19 8 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  66 24 42 34 29 5 
Province ...........................................................................................................................  70 20 50 30 25 5 
. Nord est .........................................................................................................................  70 24 46 30 24 6 
. Nord ouest ......................................................................................................................  73 20 53 27 22 5 
. Sud ouest ........................................................................................................................  75 20 55 25 20 5 
. Sud est ...........................................................................................................................  66 15 51 34 30 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  75 15 60 25 20 5 
Communes urbaines de province ............................................................................................  68 21 47 32 27 5 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  65 26 39 35 30 5 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  71 21 50 29 25 4 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  66 26 40 34 27 7 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  76 24 52 24 21 3 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  62 14 48 38 35 3 
Modem ............................................................................................................................  65 16 49 35 31 4 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  73 19 54 27 22 5 
. UMP ..............................................................................................................................  73 19 54 27 23 4 
. Front National ..................................................................................................................  81 22 59 19 15 4 
Aucune formation politique ..................................................................................................  64 21 43 36 30 6 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  67 20 47 33 28 5 
Un peu trop importante .......................................................................................................  88 27 61 12 11 1 
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Les représentations associées au sport professionnel 

Le mérite 
 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE ........................................................................................................  63 15 48 37 30 7 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  65 13 52 35 28 7 
Femme ............................................................................................................................  61 16 45 39 33 6 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  65 11 54 35 29 6 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  71 14 57 29 20 9 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  60 8 52 40 35 5 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  63 17 46 37 31 6 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  64 17 47 36 29 7 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  62 17 45 38 31 7 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  62 15 47 38 34 4 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  65 15 50 35 29 6 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  68 13 55 32 27 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  69 15 54 31 27 4 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  65 15 50 35 29 6 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  63 16 47 37 31 6 
. Employés ........................................................................................................................  65 19 46 35 28 7 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  61 12 49 39 34 5 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  62 15 47 38 31 7 
. Retraités .........................................................................................................................  61 15 46 39 33 6 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  61 14 47 39 28 11 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  64 18 46 36 32 4 
Province ...........................................................................................................................  63 14 49 37 30 7 
. Nord est .........................................................................................................................  66 17 49 34 26 8 
. Nord ouest ......................................................................................................................  61 15 46 39 29 10 
. Sud ouest ........................................................................................................................  58 13 45 42 38 4 
. Sud est ...........................................................................................................................  64 11 53 36 31 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  62 15 47 38 28 10 
Communes urbaines de province ............................................................................................  63 14 49 37 31 6 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  64 17 47 36 32 4 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  70 15 55 30 25 5 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  62 20 42 38 29 9 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  71 16 55 29 25 4 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  80 13 67 20 15 5 
Modem ............................................................................................................................  67 13 54 33 29 4 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  63 16 47 37 31 6 
. UMP ..............................................................................................................................  66 18 48 34 29 5 
. Front National ..................................................................................................................  66 18 48 34 29 5 
Aucune formation politique ..................................................................................................  53 13 40 47 37 10 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  60 14 46 40 33 7 
Un peu trop importante .......................................................................................................  85 21 64 15 13 2 
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Les représentations associées au sport professionnel 

L’éthique 
 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE ........................................................................................................  40 8 32 60 43 17 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  40 8 32 60 41 19 
Femme ............................................................................................................................  40 9 31 60 45 15 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  44 7 37 56 44 12 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  50 9 41 50 37 13 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  40 5 35 60 48 12 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  38 9 29 62 43 19 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  42 11 31 58 42 16 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  38 9 29 62 42 20 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  34 6 28 66 46 20 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  41 9 32 59 45 14 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  34 10 24 66 49 17 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  39 16 23 61 45 16 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  32 5 27 68 52 16 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  49 10 39 51 39 12 
. Employés ........................................................................................................................  46 11 35 54 41 13 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  53 8 45 47 37 10 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  37 7 30 63 42 21 
. Retraités .........................................................................................................................  35 6 29 65 43 22 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  42 9 33 58 41 17 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  39 10 29 61 42 19 
Province ...........................................................................................................................  40 8 32 60 44 16 
. Nord est .........................................................................................................................  43 8 35 57 42 15 
. Nord ouest ......................................................................................................................  39 7 32 61 42 19 
. Sud ouest ........................................................................................................................  43 9 34 57 42 15 
. Sud est ...........................................................................................................................  37 8 29 63 48 15 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  40 6 34 60 39 21 
Communes urbaines de province ............................................................................................  41 9 32 59 45 14 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  38 11 27 62 42 20 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  38 7 31 62 46 16 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  34 9 25 66 44 22 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  43 8 35 57 42 15 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  33 6 27 67 55 12 
Modem ............................................................................................................................  34 7 27 66 43 23 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  39 9 30 61 44 17 
. UMP ..............................................................................................................................  40 11 29 60 42 18 
. Front National ..................................................................................................................  42 10 32 58 44 14 
Aucune formation politique ..................................................................................................  42 8 34 58 41 17 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  35 7 28 65 47 18 
Un peu trop importante .......................................................................................................  70 11 59 30 24 6 
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La place de l’argent dans le sport en général 
 
 
 
 
 

Question : Avez-vous le sentiment qu’aujourd’hui, la place de l’argent dans le 
sport est… ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Beaucoup trop importante ................................................................................  86 

• Un peu trop importante ....................................................................................  12 

• Suffisamment importante .................................................................................  2 

 TOTAL ................................................................................................................  100 
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La place de l’argent dans le sport en général 

 Beaucoup trop 
importante 

Un peu trop importante 
Suffisamment 

importante 

ENSEMBLE ........................................................................................................  86 12 2 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)    
Homme ............................................................................................................................  83 14 3 
Femme ............................................................................................................................  90 9 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)    
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  80 16 4 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  78 18 4 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  82 15 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  89 10 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  85 13 2 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  93 7 - 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  87 12 1 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  85 13 2 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  86 11 3 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  86 10 4 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  84 13 3 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  85 13 2 
. Employés ........................................................................................................................  87 11 2 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  83 15 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  88 11 1 
. Retraités .........................................................................................................................  90 9 1 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  84 14 2 

REGION    
Région parisienne ...............................................................................................................  87 12 1 
Province ...........................................................................................................................  86 12 2 
. Nord est .........................................................................................................................  86 12 2 
. Nord ouest ......................................................................................................................  87 10 3 
. Sud ouest ........................................................................................................................  86 13 1 
. Sud est ...........................................................................................................................  86 13 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Communes rurales ..............................................................................................................  85 13 2 
Communes urbaines de province ............................................................................................  86 12 2 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  87 12 1 

PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  86 12 2 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  91 9 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  86 11 3 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  84 16 - 
Modem ............................................................................................................................  87 13 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  87 10 3 
. UMP ..............................................................................................................................  82 14 4 
. Front National ..................................................................................................................  92 5 3 
Aucune formation politique ..................................................................................................  86 13 1 
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La place de l’argent dans différents sports 

 
 
 
 
 

Question : Et diriez-vous que dans chacun des sports suivants, l’argent occupe 
une place importante ou pas importante ? 

 
 
 
 
 
 

 TOTAL 
Impor-
tante 

 

Très 
impor-
tante 

 

Plutôt 
impor-
tante 

 

TOTAL 
Pas 

impor-
tante 

Plutôt pas 
impor-
tante 

 

Pas du 
tout 

impor-
tante 

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le football............................................................  98 93 5 2 1 1 100  

• La formule 1 ........................................................  96 81 15 4 3 1 100  

• Le tennis ..............................................................  92 61 31 8 7 1 100  

• Le cyclisme ..........................................................  87 52 35 13 12 1 100  

• Le golf ..................................................................  85 59 26 15 13 2 100  

• Le basket .............................................................  72 27 45 28 27 1 100  

• Le rugby ...............................................................  64 15 49 36 34 2 100  

• Le handball ..........................................................  58 10 48 42 39 3 100  

• La natation ..........................................................  42 7 35 58 53 5 100  

• L’athlétisme .........................................................  38 8 30 62 54 8 100  
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La place de l’argent dans différents sports 

Le football 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ........................................................................................................  98 93 5 2 1 1 
SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  98 92 6 2 1 1 
Femme ............................................................................................................................  98 94 4 2 1 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  99 92 7 1 1 - 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  97 92 5 3 3 - 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  99 91 8 1 - 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  98 94 4 2 1 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  96 93 3 4 3 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  99 95 4 1 - 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  99 93 6 1 - 1 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  98 93 5 2 1 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  98 94 4 2 1 1 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  98 93 5 2 1 1 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  100 95 5 - - - 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  98 93 5 2 1 1 
. Employés ........................................................................................................................  98 95 3 2 1 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  97 89 8 3 2 1 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  98 93 5 2 1 1 
. Retraités .........................................................................................................................  98 94 4 2 1 1 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  98 92 6 2 2 - 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  98 93 5 2 2 - 
Province ...........................................................................................................................  98 93 5 2 1 1 
. Nord est .........................................................................................................................  99 91 8 1 1 - 
. Nord ouest ......................................................................................................................  97 94 3 3 1 2 
. Sud ouest ........................................................................................................................  99 98 1 1 1 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  98 93 5 2 1 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  98 93 5 2 1 1 
Communes urbaines de province ............................................................................................  98 94 4 2 1 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  98 92 6 2 2 - 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  99 95 4 1 1 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  100 92 8 - - - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  100 96 4 - - - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  98 93 5 2 2 - 
Modem ............................................................................................................................  98 95 3 2 2 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  98 92 6 2 1 1 
. UMP ..............................................................................................................................  99 92 7 1 - 1 
. Front National ..................................................................................................................  95 90 5 5 4 1 
Aucune formation politique ..................................................................................................  96 92 4 4 2 2 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  99 96 3 1 1 - 
Un peu trop importante .......................................................................................................  94 78 16 6 3 3 

 
  



 

Ifop pour L’Humanité 
Les Français et l’argent dans le sport ■ Octobre 2012 

15 

La place de l’argent dans différents sports 

La formule 1 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ...................................................................................................................  96 81 15 4 3 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  97 83 14 3 3 - 
Femme ............................................................................................................................  96 79 17 4 3 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  94 70 24 6 6 - 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  94 65 29 6 6 - 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  94 73 21 6 5 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  97 85 12 3 2 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  95 84 11 5 3 2 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  98 87 11 2 1 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  99 85 14 1 1 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  95 81 14 5 4 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  96 87 9 4 2 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  95 87 8 5 2 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  96 82 14 4 4 - 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  95 79 16 5 4 1 
. Employés ........................................................................................................................  94 76 18 6 5 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  95 82 13 5 4 1 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  99 81 18 1 1 - 
. Retraités .........................................................................................................................  99 84 15 1 1 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  98 73 25 2 2 - 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  97 80 17 3 2 1 
Province ...........................................................................................................................  96 81 15 4 3 1 
. Nord est .........................................................................................................................  96 82 14 4 3 1 
. Nord ouest ......................................................................................................................  98 83 15 2 1 1 
. Sud ouest ........................................................................................................................  97 84 13 3 3 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  95 78 17 5 5 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  96 83 13 4 3 1 
Communes urbaines de province ............................................................................................  96 81 15 4 3 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  98 78 20 2 2 - 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  96 84 12 4 4 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  93 84 9 7 7 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  96 84 12 4 4 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  98 82 16 2 - 2 
Modem ............................................................................................................................  100 90 10 - - - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  99 82 17 1 1 - 
. UMP ..............................................................................................................................  99 82 17 1 1 - 
. Front National ..................................................................................................................  94 75 19 6 4 2 
Aucune formation politique ..................................................................................................  95 76 19 5 4 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  98 83 15 2 2 - 
Un peu trop importante .......................................................................................................  89 67 22 11 8 3 

 
 

  



 

Ifop pour L’Humanité 
Les Français et l’argent dans le sport ■ Octobre 2012 

16 

La place de l’argent dans différents sports 

Le tennis 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  92 61 31 8 7 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  94 65 29 6 6 - 
Femme ............................................................................................................................  89 57 32 11 9 2 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  87 41 46 13 12 1 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  88 38 50 12 11 1 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  86 43 43 14 12 2 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  93 68 25 7 6 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  90 61 29 10 8 2 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  97 76 21 3 2 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  94 69 25 6 6 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  91 57 34 9 8 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  93 64 29 7 5 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  90 59 31 10 7 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  90 56 34 10 9 1 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  91 55 36 9 8 1 
. Employés ........................................................................................................................  90 50 40 10 9 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  93 61 32 7 6 1 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  92 66 26 8 7 1 
. Retraités .........................................................................................................................  95 73 22 5 5 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  88 53 35 12 10 2 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  94 69 25 6 5 1 
Province ...........................................................................................................................  91 59 32 9 8 1 
. Nord est .........................................................................................................................  91 58 33 9 7 2 
. Nord ouest ......................................................................................................................  89 58 31 11 10 1 
. Sud ouest ........................................................................................................................  97 64 33 3 3 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  91 60 31 9 8 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  89 66 23 11 9 2 
Communes urbaines de province ............................................................................................  92 57 35 8 7 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  94 68 26 6 6 - 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  94 63 31 6 6 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  97 65 32 3 3 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  93 66 27 7 7 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  93 52 41 7 5 2 
Modem ............................................................................................................................  91 66 25 9 9 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  92 61 31 8 7 1 
. UMP ..............................................................................................................................  92 56 36 8 8 - 
. Front National ..................................................................................................................  89 64 25 11 9 2 
Aucune formation politique ..................................................................................................  90 59 31 10 8 2 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  93 64 29 7 6 1 
Un peu trop importante .......................................................................................................  86 43 43 14 12 2 
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La place de l’argent dans différents sports 

Le cyclisme 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  87 52 35 13 12 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  87 46 41 13 12 1 
Femme ............................................................................................................................  87 57 30 13 11 2 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  80 41 39 20 18 2 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  73 37 36 27 25 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  86 45 41 14 13 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  90 56 34 10 9 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  87 55 32 13 12 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  92 55 37 8 7 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  91 58 33 9 9 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  87 50 37 13 12 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  93 56 37 7 5 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  91 55 36 9 6 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  86 50 36 14 13 1 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  84 46 38 16 15 1 
. Employés ........................................................................................................................  83 50 33 17 16 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  86 42 44 14 14 - 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  88 55 33 12 11 1 
. Retraités .........................................................................................................................  92 59 33 8 8 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  83 49 34 17 16 1 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  88 52 36 12 11 1 
Province ...........................................................................................................................  87 52 35 13 12 1 
. Nord est .........................................................................................................................  86 52 34 14 13 1 
. Nord ouest ......................................................................................................................  86 49 37 14 13 1 
. Sud ouest ........................................................................................................................  90 51 39 10 10 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  89 56 33 11 10 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  89 51 38 11 9 2 
Communes urbaines de province ............................................................................................  87 53 34 13 12 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  88 50 38 12 11 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  89 54 35 11 10 1 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  92 59 33 8 8 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  88 53 35 12 12 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  91 54 37 9 7 2 
Modem ............................................................................................................................  96 59 37 4 4 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  86 50 36 14 13 1 
. UMP ..............................................................................................................................  85 47 38 15 15 - 
. Front National ..................................................................................................................  79 49 30 21 15 6 
Aucune formation politique ..................................................................................................  86 52 34 14 12 2 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  89 56 33 11 10 1 
Un peu trop importante .......................................................................................................  77 29 48 23 20 3 

 
 

  



 

Ifop pour L’Humanité 
Les Français et l’argent dans le sport ■ Octobre 2012 

18 

La place de l’argent dans différents sports 

Le golf 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  85 59 26 15 13 2 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  87 64 23 13 11 2 
Femme ............................................................................................................................  83 54 29 17 15 2 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  82 52 30 18 15 3 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  82 49 33 18 14 4 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  81 54 27 19 16 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  86 61 25 14 12 2 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  82 59 23 18 15 3 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  90 67 23 10 9 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  86 57 29 14 12 2 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  83 59 24 17 14 3 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  89 66 23 11 9 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  88 67 21 12 8 4 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  84 61 23 16 14 2 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  81 55 26 19 17 2 
. Employés ........................................................................................................................  78 50 28 22 19 3 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  84 61 23 16 14 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  87 59 28 13 11 2 
. Retraités .........................................................................................................................  87 59 28 13 11 2 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  87 57 30 13 11 2 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  89 64 25 11 9 2 
Province ...........................................................................................................................  84 58 26 16 14 2 
. Nord est .........................................................................................................................  82 61 21 18 16 2 
. Nord ouest ......................................................................................................................  81 50 31 19 16 3 
. Sud ouest ........................................................................................................................  85 63 22 15 12 3 
. Sud est ...........................................................................................................................  87 59 28 13 11 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  84 60 24 16 15 1 
Communes urbaines de province ............................................................................................  84 57 27 16 13 3 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  90 63 27 10 8 2 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  87 60 27 13 11 2 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  86 66 20 14 12 2 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  86 59 27 14 11 3 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  87 57 30 13 11 2 
Modem ............................................................................................................................  87 59 28 13 13 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  84 58 26 16 14 2 
. UMP ..............................................................................................................................  84 56 28 16 15 1 
. Front National ..................................................................................................................  81 62 19 19 13 6 
Aucune formation politique ..................................................................................................  84 59 25 16 14 2 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  86 60 26 14 12 2 
Un peu trop importante .......................................................................................................  78 48 30 22 19 3 
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La place de l’argent dans différents sports 

Le basket 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  72 27 45 28 27 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  74 28 46 26 25 1 
Femme ............................................................................................................................  69 25 44 31 29 2 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  70 27 43 30 28 2 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  71 27 44 29 26 3 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  71 28 43 29 28 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  73 27 46 27 26 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  71 28 43 29 27 2 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  77 30 47 23 22 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  69 21 48 31 31 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  72 28 44 28 26 2 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  79 32 47 21 18 3 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  75 27 48 25 21 4 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  68 23 45 32 30 2 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  71 28 43 29 28 1 
. Employés ........................................................................................................................  70 28 42 30 29 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  72 28 44 28 27 1 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  71 25 46 29 28 1 
. Retraités .........................................................................................................................  70 22 48 30 29 1 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  73 31 42 27 26 1 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  77 33 44 23 22 1 
Province ...........................................................................................................................  70 25 45 30 28 2 
. Nord est .........................................................................................................................  72 27 45 28 27 1 
. Nord ouest ......................................................................................................................  67 21 46 33 31 2 
. Sud ouest ........................................................................................................................  68 28 40 32 32 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  74 27 47 26 24 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  67 28 39 33 31 2 
Communes urbaines de province ............................................................................................  72 25 47 28 26 2 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  75 30 45 25 24 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  70 26 44 30 29 1 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  82 25 57 18 16 2 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  67 26 41 33 33 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  71 28 43 29 27 2 
Modem ............................................................................................................................  78 23 55 22 22 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  70 21 49 30 29 1 
. UMP ..............................................................................................................................  71 20 51 29 28 1 
. Front National ..................................................................................................................  70 25 45 30 26 4 
Aucune formation politique ..................................................................................................  74 36 38 26 24 2 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  73 28 45 27 26 1 
Un peu trop importante .......................................................................................................  65 15 50 35 32 3 

 
 

  



 

Ifop pour L’Humanité 
Les Français et l’argent dans le sport ■ Octobre 2012 

20 

La place de l’argent dans différents sports 

Le rugby 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  64 15 49 36 34 2 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  65 13 52 35 33 2 
Femme ............................................................................................................................  63 17 46 37 34 3 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  66 16 50 34 32 2 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  64 14 50 36 34 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  66 17 49 34 30 4 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  63 14 49 37 34 3 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  61 14 47 39 36 3 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  65 16 49 35 32 3 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  63 12 51 37 36 1 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  64 14 50 36 33 3 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  69 19 50 31 27 4 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  71 22 49 29 26 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  59 8 51 41 39 2 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  64 15 49 36 34 2 
. Employés ........................................................................................................................  64 13 51 36 34 2 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  64 17 47 36 34 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  63 15 48 37 34 3 
. Retraités .........................................................................................................................  63 13 50 37 35 2 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  65 20 45 35 31 4 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  65 15 50 35 32 3 
Province ...........................................................................................................................  63 14 49 37 34 3 
. Nord est .........................................................................................................................  61 17 44 39 36 3 
. Nord ouest ......................................................................................................................  62 10 52 38 36 2 
. Sud ouest ........................................................................................................................  71 14 57 29 28 1 
. Sud est ...........................................................................................................................  65 17 48 35 32 3 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  60 13 47 40 37 3 
Communes urbaines de province ............................................................................................  66 16 50 34 32 2 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  62 13 49 38 35 3 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  66 12 54 34 33 1 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  68 14 54 32 32 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  66 10 56 34 33 1 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  65 18 47 35 33 2 
Modem ............................................................................................................................  64 7 57 36 36 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  59 14 45 41 37 4 
. UMP ..............................................................................................................................  62 14 48 38 37 1 
. Front National ..................................................................................................................  52 15 37 48 38 10 
Aucune formation politique ..................................................................................................  67 19 48 33 29 4 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  65 15 50 35 32 3 
Un peu trop importante .......................................................................................................  58 10 48 42 39 3 
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La place de l’argent dans différents sports 

Le handball 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  58 10 48 42 39 3 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  59 7 52 41 39 2 
Femme ............................................................................................................................  58 12 46 42 39 3 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  56 10 46 44 42 2 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  56 10 46 44 42 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  55 10 45 45 43 2 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  60 10 50 40 37 3 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  51 8 43 49 44 5 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  66 12 54 34 32 2 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  62 9 53 38 36 2 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  55 9 46 45 41 4 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  56 9 47 44 40 4 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  52 10 42 48 42 6 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  49 4 45 51 47 4 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  58 11 47 42 39 3 
. Employés ........................................................................................................................  57 11 46 43 39 4 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  59 12 47 41 39 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  63 11 52 37 35 2 
. Retraités .........................................................................................................................  63 9 54 37 35 2 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  62 15 47 38 36 2 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  63 11 52 37 33 4 
Province ...........................................................................................................................  57 9 48 43 40 3 
. Nord est .........................................................................................................................  60 9 51 40 37 3 
. Nord ouest ......................................................................................................................  58 9 49 42 39 3 
. Sud ouest ........................................................................................................................  50 9 41 50 49 1 
. Sud est ...........................................................................................................................  58 11 47 42 39 3 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  57 11 46 43 40 3 
Communes urbaines de province ............................................................................................  58 9 49 42 39 3 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  62 11 51 38 34 4 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  57 7 50 43 40 3 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  72 14 58 28 28 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  56 6 50 44 42 2 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  56 9 47 44 39 5 
Modem ............................................................................................................................  59 5 54 41 41 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  60 9 51 40 37 3 
. UMP ..............................................................................................................................  60 9 51 40 38 2 
. Front National ..................................................................................................................  54 13 41 46 39 7 
Aucune formation politique ..................................................................................................  58 15 43 42 38 4 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  60 11 49 40 37 3 
Un peu trop importante .......................................................................................................  50 3 47 50 45 5 
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La place de l’argent dans différents sports 

La natation 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  42 7 35 58 53 5 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  36 4 32 64 58 6 
Femme ............................................................................................................................  48 11 37 52 48 4 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  43 7 36 57 52 5 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  42 7 35 58 55 3 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  43 7 36 57 51 6 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  41 7 34 59 53 6 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  37 7 30 63 56 7 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  47 9 38 53 46 7 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  40 6 34 60 58 2 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  40 7 33 60 54 6 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  36 5 31 64 56 8 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  32 4 28 68 59 9 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  38 4 34 62 57 5 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  43 9 34 57 51 6 
. Employés ........................................................................................................................  44 9 35 56 54 2 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  43 9 34 57 47 10 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  44 8 36 56 51 5 
. Retraités .........................................................................................................................  41 6 35 59 56 3 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  51 11 40 49 41 8 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  45 9 36 55 51 4 
Province ...........................................................................................................................  41 7 34 59 53 6 
. Nord est .........................................................................................................................  40 7 33 60 56 4 
. Nord ouest ......................................................................................................................  43 7 36 57 50 7 
. Sud ouest ........................................................................................................................  36 7 29 64 59 5 
. Sud est ...........................................................................................................................  43 7 36 57 51 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  42 9 33 58 51 7 
Communes urbaines de province ............................................................................................  42 7 35 58 53 5 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  43 7 36 57 53 4 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  37 6 31 63 58 5 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  48 6 42 52 50 2 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  32 6 26 68 63 5 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  47 9 38 53 48 5 
Modem ............................................................................................................................  40 3 37 60 60 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  42 6 36 58 52 6 
. UMP ..............................................................................................................................  41 6 35 59 55 4 
. Front National ..................................................................................................................  43 7 36 57 43 14 
Aucune formation politique ..................................................................................................  47 11 36 53 47 6 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  44 8 36 56 51 5 
Un peu trop importante .......................................................................................................  33 3 30 67 58 9 
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La place de l’argent dans différents sports 

L’athlétisme 
 TOTAL 

Importante 
Très 

importante 
Plutôt 

importante 
TOTAL Pas 
importante 

Plutôt pas 
importante 

Pas du tout 
importante 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  38 8 30 62 54 8 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  38 8 30 62 55 7 
Femme ............................................................................................................................  39 8 31 61 53 8 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  44 9 35 56 50 6 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  37 5 32 63 57 6 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  48 11 37 52 45 7 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  36 8 28 64 56 8 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  40 9 31 60 51 9 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  36 9 27 64 59 5 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  32 5 27 68 58 10 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  42 10 32 58 52 6 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  41 10 31 59 52 7 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  40 12 28 60 54 6 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  36 6 30 64 59 5 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  44 11 33 56 49 7 
. Employés ........................................................................................................................  42 10 32 58 52 6 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  47 12 35 53 45 8 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  34 6 28 66 57 9 
. Retraités .........................................................................................................................  31 6 25 69 60 9 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  40 7 33 60 52 8 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  45 9 36 55 47 8 
Province ...........................................................................................................................  37 8 29 63 56 7 
. Nord est .........................................................................................................................  37 9 28 63 59 4 
. Nord ouest ......................................................................................................................  36 7 29 64 57 7 
. Sud ouest ........................................................................................................................  34 9 25 66 57 9 
. Sud est ...........................................................................................................................  39 8 31 61 51 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  38 9 29 62 53 9 
Communes urbaines de province ............................................................................................  37 8 29 63 56 7 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  45 9 36 55 48 7 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  38 7 31 62 57 5 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  51 15 36 49 47 2 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  34 6 28 66 61 5 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  40 7 33 60 51 9 
Modem ............................................................................................................................  38 6 32 62 57 5 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  36 7 29 64 55 9 
. UMP ..............................................................................................................................  39 7 32 61 54 7 
. Front National ..................................................................................................................  31 9 22 69 54 15 
Aucune formation politique ..................................................................................................  44 13 31 56 48 8 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  40 9 31 60 53 7 
Un peu trop importante .......................................................................................................  33 7 26 67 56 11 
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L’adhésion à différentes affirmations 
sur le sport professionnel 

 
 
 
 
 

Question : De manière générale, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
chacune des affirmations suivantes ? 

 
 
 
 
 
 

 TOTAL 
D’accord 

 

Tout à fait 
d’accord 

 

Plutôt 
d’accord 

 

TOTAL 
Pas 

d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

 

Pas du 
tout 

d’accord 

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les revenus des stars du sport sont en total 
décalage avec la réalité économique 
actuelle ................................................................  

98 86 12 2 2 - 
100  

• L’argent dénature le sport ..................................  97 76 21 3 3 - 100  

• L’argent crée une fracture entre « grands » 
et « petits » sports ..............................................  

97 75 22 3 2 1 
100  

• Les femmes sportives professionnelles 
devraient gagner autant que les hommes ..........   

95 67 28 5 4 1 
100  

• Le sport ne devrait pas être un secteur 
économique comme les autres ...........................  

86 46 40 14 10 4 
100  

• L’importance de l’argent est une 
conséquence logique de la 
professionnalisation du sport .............................  

70 34 36 30 21 9 
100  
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L’adhésion à différentes affirmations sur le sport professionnel 

Les revenus des stars du sport sont en total décalage  
avec la réalité économique actuelle 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  98 86 12 2 2 - 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  97 82 15 3 3 - 
Femme ............................................................................................................................  99 90 9 1 1 - 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  96 76 20 4 4 - 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  97 83 14 3 3 - 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  95 72 23 5 4 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  99 90 9 1 1 - 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  97 86 11 3 2 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  99 90 9 1 1 - 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  100 94 6 - - - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  96 82 14 4 3 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  96 82 14 4 2 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  95 80 15 5 2 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  97 83 14 3 3 - 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  97 82 15 3 3 - 
. Employés ........................................................................................................................  97 84 13 3 3 - 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  96 79 17 4 3 1 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  99 91 8 1 1 - 
. Retraités .........................................................................................................................  100 94 6 - - - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  97 85 12 3 3 - 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  98 83 15 2 2 - 
Province ...........................................................................................................................  97 86 11 3 2 1 
. Nord est .........................................................................................................................  96 85 11 4 3 1 
. Nord ouest ......................................................................................................................  99 85 14 1 1 - 
. Sud ouest ........................................................................................................................  96 87 9 4 4 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  98 88 10 2 1 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  98 86 12 2 2 - 
Communes urbaines de province ............................................................................................  97 86 11 3 2 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  98 85 13 2 2 - 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  97 83 14 3 3 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  96 84 12 4 4 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  97 84 13 3 3 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  96 75 21 4 4 - 
Modem ............................................................................................................................  100 94 6 - - - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  99 86 13 1 1 - 
. UMP ..............................................................................................................................  98 83 15 2 1 1 
. Front National ..................................................................................................................  97 88 9 3 3 - 
Aucune formation politique ..................................................................................................  97 88 9 3 2 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  99 92 7 1 1 - 
Un peu trop importante .......................................................................................................  92 50 42 8 6 2 
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L’adhésion à différentes affirmations sur le sport professionnel 

L’argent dénature le sport 
 TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  97 76 21 3 3 - 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  96 73 23 4 4 - 
Femme ............................................................................................................................  98 79 19 2 2 - 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  95 68 27 5 4 1 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  92 68 24 8 7 1 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  97 68 29 3 2 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  97 79 18 3 2 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  95 74 21 5 4 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  99 85 14 1 1 - 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  100 80 20 - - - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  97 75 22 3 3 - 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  95 71 24 5 4 1 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  93 68 25 7 6 1 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  98 75 23 2 2 - 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  97 76 21 3 2 1 
. Employés ........................................................................................................................  96 78 18 4 3 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  97 73 24 3 2 1 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  98 79 19 2 2 - 
. Retraités .........................................................................................................................  99 82 17 1 1 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  94 71 23 6 5 1 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  94 69 25 6 5 1 
Province ...........................................................................................................................  98 78 20 2 2 - 
. Nord est .........................................................................................................................  96 78 18 4 3 1 
. Nord ouest ......................................................................................................................  98 78 20 2 2 - 
. Sud ouest ........................................................................................................................  99 76 23 1 1 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  98 79 19 2 2 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  98 77 21 2 2 - 
Communes urbaines de province ............................................................................................  98 78 20 2 2 - 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  94 69 25 6 5 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  98 77 21 2 2 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  98 85 13 2 2 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  96 77 19 4 3 1 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  100 69 31 - - - 
Modem ............................................................................................................................  100 75 25 - - - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  98 78 20 2 2 - 
. UMP ..............................................................................................................................  98 74 24 2 2 - 
. Front National ..................................................................................................................  97 84 13 3 3 - 
Aucune formation politique ..................................................................................................  95 74 21 5 4 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  99 83 16 1 1 - 
Un peu trop importante .......................................................................................................  86 32 54 14 12 2 
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L’adhésion à différentes affirmations sur le sport professionnel 

L’argent crée une fracture entre « grands » et « petits » sports 
 TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  97 75 22 3 2 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  97 73 24 3 3 - 
Femme ............................................................................................................................  97 77 20 3 2 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  96 66 30 4 3 1 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  96 71 25 4 4 - 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  95 62 33 5 3 2 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  98 79 19 2 2 - 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  95 74 21 5 4 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  99 83 16 1 1 - 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  99 80 19 1 1 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  95 73 22 5 4 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  96 73 23 4 2 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  94 76 18 6 3 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  95 79 16 5 5 - 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  96 70 26 4 4 - 
. Employés ........................................................................................................................  96 75 21 4 4 - 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  95 64 31 5 4 1 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  99 78 21 1 1 - 
. Retraités .........................................................................................................................  99 81 18 1 1 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  97 71 26 3 1 2 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  97 73 24 3 3 - 
Province ...........................................................................................................................  97 76 21 3 2 1 
. Nord est .........................................................................................................................  97 76 21 3 2 1 
. Nord ouest ......................................................................................................................  98 78 20 2 2 - 
. Sud ouest ........................................................................................................................  96 71 25 4 4 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  96 75 21 4 2 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  98 77 21 2 2 - 
Communes urbaines de province ............................................................................................  97 75 22 3 2 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  97 73 24 3 3 - 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  97 75 22 3 3 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  97 81 16 3 3 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  96 75 21 4 4 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  97 67 30 3 3 - 
Modem ............................................................................................................................  100 85 15 - - - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  97 74 23 3 2 1 
. UMP ..............................................................................................................................  97 69 28 3 2 1 
. Front National ..................................................................................................................  97 82 15 3 3 - 
Aucune formation politique ..................................................................................................  96 75 21 4 3 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  98 80 18 2 2 - 
Un peu trop importante .......................................................................................................  89 43 46 11 9 2 
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L’adhésion à différentes affirmations sur le sport professionnel 

Les femmes sportives professionnelles devraient gagner autant que les hommes  

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  95 67 28 5 4 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  91 54 37 9 8 1 
Femme ............................................................................................................................  98 79 19 2 1 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  91 61 30 9 8 1 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  88 59 29 12 10 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  94 63 31 6 6 - 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  96 70 26 4 3 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  95 69 26 5 4 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  96 73 23 4 3 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  97 66 31 3 2 1 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  94 67 27 6 5 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  91 64 27 9 6 3 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  91 67 24 9 5 4 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  93 69 24 7 7 - 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  95 67 28 5 5 - 
. Employés ........................................................................................................................  96 72 24 4 4 - 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  94 61 33 6 5 1 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  96 68 28 4 3 1 
. Retraités .........................................................................................................................  97 66 31 3 2 1 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  95 71 24 5 4 1 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  95 72 23 5 5 - 
Province ...........................................................................................................................  95 66 29 5 4 1 
. Nord est .........................................................................................................................  92 64 28 8 7 1 
. Nord ouest ......................................................................................................................  96 69 27 4 3 1 
. Sud ouest ........................................................................................................................  96 61 35 4 3 1 
. Sud est ...........................................................................................................................  96 68 28 4 4 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  97 67 30 3 3 - 
Communes urbaines de province ............................................................................................  94 66 28 6 5 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  94 72 22 6 5 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  94 67 27 6 6 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  87 68 19 13 10 3 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  96 67 29 4 4 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  94 68 26 6 6 - 
Modem ............................................................................................................................  95 65 30 5 5 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  94 63 31 6 5 1 
. UMP ..............................................................................................................................  95 60 35 5 4 1 
. Front National ..................................................................................................................  93 69 24 7 7 - 
Aucune formation politique ..................................................................................................  97 74 23 3 2 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  97 71 26 3 3 - 
Un peu trop importante .......................................................................................................  87 48 39 13 11 2 
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L’adhésion à différentes affirmations sur le sport professionnel 

Le sport ne devrait pas être un secteur économique comme les autres 
 TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  86 46 40 14 10 4 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  86 43 43 14 10 4 
Femme ............................................................................................................................  86 50 36 14 10 4 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  83 39 44 17 14 3 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  80 40 40 20 15 5 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  84 38 46 16 14 2 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  87 49 38 13 9 4 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  85 48 37 15 9 6 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  88 53 35 12 7 5 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  88 46 42 12 10 2 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  86 46 40 14 9 5 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  84 37 47 16 11 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  81 34 47 19 12 7 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  88 47 41 12 7 5 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  87 50 37 13 9 4 
. Employés ........................................................................................................................  84 52 32 16 11 5 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  89 46 43 11 8 3 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  85 47 38 15 12 3 
. Retraités .........................................................................................................................  87 50 37 13 10 3 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  81 40 41 19 17 2 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  84 39 45 16 10 6 
Province ...........................................................................................................................  86 48 38 14 10 4 
. Nord est .........................................................................................................................  87 49 38 13 9 4 
. Nord ouest ......................................................................................................................  84 51 33 16 12 4 
. Sud ouest ........................................................................................................................  87 44 43 13 11 2 
. Sud est ...........................................................................................................................  85 45 40 15 10 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  89 51 38 11 8 3 
Communes urbaines de province ............................................................................................  85 46 39 15 11 4 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  84 39 45 16 11 5 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  88 45 43 12 8 4 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  90 66 24 10 5 5 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  88 42 46 12 9 3 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  87 40 47 13 6 7 
Modem ............................................................................................................................  82 44 38 18 16 2 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  85 48 37 15 10 5 
. UMP ..............................................................................................................................  88 45 43 12 7 5 
. Front National ..................................................................................................................  82 60 22 18 15 3 
Aucune formation politique ..................................................................................................  84 47 37 16 12 4 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  87 50 37 13 9 4 
Un peu trop importante .......................................................................................................  78 20 58 22 18 4 

 
  



 

Ifop pour L’Humanité 
Les Français et l’argent dans le sport ■ Octobre 2012 

30 

L’adhésion à différentes affirmations sur le sport professionnel 

L’importance de l’argent est une conséquence logique  
de la professionnalisation du sport 

 TOTAL 
D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  70 34 36 30 21 9 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  76 39 37 24 17 7 
Femme ............................................................................................................................  65 30 35 35 25 10 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  67 27 40 33 25 8 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  61 24 37 39 28 11 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  71 29 42 29 23 6 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  71 37 34 29 20 9 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  62 28 34 38 29 9 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  73 38 35 27 18 9 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  79 47 32 21 13 8 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  68 30 38 32 24 8 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  79 35 44 21 16 5 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  78 38 40 22 16 6 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  66 26 40 34 27 7 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  64 29 35 36 27 9 
. Employés ........................................................................................................................  61 30 31 39 30 9 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  68 26 42 32 23 9 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  72 41 31 28 18 10 
. Retraités .........................................................................................................................  78 49 29 22 13 9 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  62 25 37 38 26 12 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  70 36 34 30 23 7 
Province ...........................................................................................................................  70 34 36 30 21 9 
. Nord est .........................................................................................................................  72 39 33 28 19 9 
. Nord ouest ......................................................................................................................  68 32 36 32 24 8 
. Sud ouest ........................................................................................................................  68 36 32 32 21 11 
. Sud est ...........................................................................................................................  71 31 40 29 20 9 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  68 32 36 32 24 8 
Communes urbaines de province ............................................................................................  71 35 36 29 20 9 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  70 36 34 30 22 8 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  70 30 40 30 22 8 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  68 30 38 32 26 6 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  73 31 42 27 18 9 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  64 25 39 36 27 9 
Modem ............................................................................................................................  75 46 29 25 17 8 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  72 38 34 28 20 8 
. UMP ..............................................................................................................................  75 36 39 25 17 8 
. Front National ..................................................................................................................  56 31 25 44 31 13 
Aucune formation politique ..................................................................................................  67 33 34 33 24 9 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  68 35 33 32 22 10 
Un peu trop importante .......................................................................................................  78 28 50 22 19 3 
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Le jugement sur l’argent généré par les différentes 
sources de revenus des clubs sportifs 

 

 
 
 
 

Question : Personnellement, pensez-vous que chacune de ces sources de 
revenus pour les clubs sportifs génèrent trop d’argent ? 

 
 
 
 
 
 

 TOTAL 
Oui 

Oui, tout 
à fait  

Oui, 
plutôt  

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les transferts de joueurs d’un club à un 
autre ....................................................................  

96 81 15 4 3 1 
100  

• Les contrats publicitaires des joueurs .................  94 71 23 6 5 1 100  

• Les droits de retransmission TV des 
matches ...............................................................  

93 62 31 7 6 1 
100  

• Les sponsors officiels des équipes.......................  90 58 32 10 9 1 100  

• La cotation en bourse des clubs sportifs .............  87 51 36 13 11 2 100 

• Les paris sportifs  .................................................  87 49 38 13 12 1 100  

• Les ventes de billets  ...........................................  63 25 38 37 34 3 100  
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Le jugement sur l’argent généré par les différentes sources 
de revenus des clubs sportifs 

Les transferts de joueurs d’un club à un autre 
 

TOTAL Oui 
Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt TOTAL Non 

Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  96 81 15 4 3 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  94 76 18 6 5 1 
Femme ............................................................................................................................  98 86 12 2 1 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  93 74 19 7 6 1 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  94 78 16 6 6 - 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  92 71 21 8 6 2 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  97 84 13 3 2 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  96 80 16 4 3 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  98 87 11 2 1 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  100 86 14 0 - - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  94 78 16 6 4 2 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  92 79 13 8 5 3 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  90 75 15 10 7 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  95 76 19 5 3 2 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  96 80 16 4 3 1 
. Employés ........................................................................................................................  97 84 13 3 2 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  93 74 19 7 5 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  98 85 13 2 2 - 
. Retraités .........................................................................................................................  100 88 12 - - - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  96 79 17 4 4 - 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  95 81 14 5 5 - 
Province ...........................................................................................................................  96 81 15 4 3 1 
. Nord est .........................................................................................................................  94 80 14 6 3 3 
. Nord ouest ......................................................................................................................  98 82 16 2 2 - 
. Sud ouest ........................................................................................................................  97 80 17 3 3 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  96 82 14 4 2 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  98 84 14 2 2 - 
Communes urbaines de province ............................................................................................  95 80 15 5 3 2 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  96 81 15 4 4 - 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  98 78 20 2 2 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  98 76 22 2 2 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  99 77 22 1 1 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  95 81 14 5 4 1 
Modem ............................................................................................................................  97 91 6 3 3 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  95 85 10 5 4 1 
. UMP ..............................................................................................................................  95 83 12 5 3 2 
. Front National ..................................................................................................................  96 87 9 4 4 - 
Aucune formation politique ..................................................................................................  96 80 16 4 3 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  98 86 12 2 2 - 
Un peu trop importante .......................................................................................................  88 54 34 12 10 2 
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Le jugement sur l’argent généré par les différentes sources 
de revenus des clubs sportifs 

Les contrats publicitaires des joueurs 
 

TOTAL Oui 
Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt TOTAL Non 

Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  94 71 23 6 5 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  93 69 24 7 6 1 
Femme ............................................................................................................................  95 73 22 5 4 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  91 59 32 9 7 2 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  94 59 35 6 4 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  89 58 31 11 9 2 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  96 76 20 4 4 - 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  92 71 21 8 7 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  96 80 16 4 3 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  99 76 23 1 1 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  92 67 25 8 6 2 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  91 68 23 9 7 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  89 68 21 11 8 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  89 65 24 11 10 1 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  95 68 27 5 4 1 
. Employés ........................................................................................................................  95 69 26 5 4 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  93 67 26 7 5 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  96 76 20 4 3 1 
. Retraités .........................................................................................................................  98 79 19 2 2 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  92 69 23 8 7 1 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  93 72 21 7 7 - 
Province ...........................................................................................................................  94 71 23 6 5 1 
. Nord est .........................................................................................................................  93 70 23 7 5 2 
. Nord ouest ......................................................................................................................  96 72 24 4 4 - 
. Sud ouest ........................................................................................................................  97 74 23 3 3 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  93 68 25 7 5 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  96 69 27 4 4 - 
Communes urbaines de province ............................................................................................  93 71 22 7 5 2 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  93 72 21 7 7 - 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  94 70 24 6 6 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  98 79 19 2 2 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  94 69 25 6 6 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  90 68 22 10 8 2 
Modem ............................................................................................................................  98 75 23 2 2 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  95 72 23 5 4 1 
. UMP ..............................................................................................................................  95 68 27 5 3 2 
. Front National ..................................................................................................................  95 75 20 5 5 - 
Aucune formation politique ..................................................................................................  93 70 23 7 5 2 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  96 76 20 4 4 - 
Un peu trop importante .......................................................................................................  84 40 44 16 13 3 
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Le jugement sur l’argent généré par les différentes sources 
de revenus des clubs sportifs 

Les droits de retransmission TV des matches  
 

TOTAL Oui 
Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt TOTAL Non 

Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  93 62 31 7 6 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  93 62 31 7 6 1 
Femme ............................................................................................................................  92 62 30 8 7 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  86 45 41 14 13 1 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  89 47 42 11 10 1 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  85 44 41 15 14 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  95 68 27 5 4 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  92 65 27 8 6 2 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  96 70 26 4 3 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  97 70 27 3 2 1 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  90 59 31 10 8 2 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  85 57 28 15 13 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  84 60 24 16 13 3 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  92 56 36 8 6 2 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  93 62 31 7 6 1 
. Employés ........................................................................................................................  91 61 30 9 8 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  94 63 31 6 4 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  96 66 30 4 4 - 
. Retraités .........................................................................................................................  97 70 27 3 2 1 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  93 58 35 7 7 - 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  87 59 28 13 12 1 
Province ...........................................................................................................................  94 63 31 6 5 1 
. Nord est .........................................................................................................................  93 64 29 7 5 2 
. Nord ouest ......................................................................................................................  94 66 28 6 5 1 
. Sud ouest ........................................................................................................................  97 60 37 3 3 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  93 59 34 7 6 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  95 64 31 5 4 1 
Communes urbaines de province ............................................................................................  94 63 31 6 5 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  87 58 29 13 12 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  92 56 36 8 8 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  95 61 34 5 5 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  91 57 34 9 9 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  89 48 41 11 10 1 
Modem ............................................................................................................................  94 74 20 6 6 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  92 63 29 8 6 2 
. UMP ..............................................................................................................................  92 59 33 8 5 3 
. Front National ..................................................................................................................  94 71 23 6 6 - 
Aucune formation politique ..................................................................................................  95 68 27 5 4 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  94 67 27 6 5 1 
Un peu trop importante .......................................................................................................  86 35 51 14 10 4 
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Le jugement sur l’argent généré par les différentes sources 
de revenus des clubs sportifs 

Les sponsors officiels des équipes 
 

TOTAL Oui 
Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt TOTAL Non 

Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  90 58 32 10 9 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  89 55 34 11 10 1 
Femme ............................................................................................................................  90 61 29 10 9 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  84 44 40 16 14 2 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  84 43 41 16 14 2 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  84 45 39 16 15 1 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  92 63 29 8 7 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  89 59 30 11 10 1 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  93 66 27 7 6 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  94 66 28 6 6 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  89 55 34 11 10 1 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  82 47 35 18 17 1 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  81 46 35 19 18 1 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  89 55 34 11 9 2 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  91 58 33 9 8 1 
. Employés ........................................................................................................................  92 60 32 8 8 - 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  90 55 35 10 8 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  91 63 28 9 8 1 
. Retraités .........................................................................................................................  94 68 26 6 6 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  86 53 33 14 13 1 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  87 54 33 13 12 1 
Province ...........................................................................................................................  90 59 31 10 9 1 
. Nord est .........................................................................................................................  88 57 31 12 9 3 
. Nord ouest ......................................................................................................................  93 64 29 7 7 - 
. Sud ouest ........................................................................................................................  90 58 32 10 10 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  89 56 33 11 10 1 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  92 56 36 8 8 - 
Communes urbaines de province ............................................................................................  90 60 30 10 9 1 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  87 53 34 13 12 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  91 54 37 9 8 1 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  92 67 25 8 8 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  93 54 39 7 7 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  86 49 37 14 11 3 
Modem ............................................................................................................................  86 67 19 14 14 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  90 59 31 10 9 1 
. UMP ..............................................................................................................................  89 57 32 11 10 1 
. Front National ..................................................................................................................  91 67 24 9 9 - 
Aucune formation politique ..................................................................................................  89 61 28 11 10 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  92 63 29 8 7 1 
Un peu trop importante .......................................................................................................  78 28 50 22 20 2 
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Le jugement sur l’argent généré par les différentes sources 
de revenus des clubs sportifs 

La cotation en bourse des clubs sportifs 
 

TOTAL Oui 
Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt TOTAL Non 

Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  87 51 36 13 11 2 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  80 43 37 20 17 3 
Femme ............................................................................................................................  92 58 34 8 6 2 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  84 43 41 16 13 3 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  82 39 43 18 15 3 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  86 47 39 14 11 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  87 54 33 13 11 2 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  86 51 35 14 11 3 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  89 60 29 11 9 2 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  87 51 36 13 13 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  86 50 36 14 11 3 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  83 53 30 17 11 6 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  81 55 26 19 14 5 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  87 37 50 13 9 4 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  86 54 32 14 13 1 
. Employés ........................................................................................................................  89 58 31 11 10 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  83 50 33 17 15 2 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  88 54 34 12 11 1 
. Retraités .........................................................................................................................  88 55 33 12 12 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  88 50 38 12 9 3 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  86 51 35 14 13 1 
Province ...........................................................................................................................  86 51 35 14 11 3 
. Nord est .........................................................................................................................  86 48 38 14 10 4 
. Nord ouest ......................................................................................................................  90 53 37 10 9 1 
. Sud ouest ........................................................................................................................  91 57 34 9 9 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  83 50 33 17 13 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  92 55 37 8 7 1 
Communes urbaines de province ............................................................................................  85 51 34 15 12 3 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  86 50 36 14 13 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  86 50 36 14 14 - 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  92 67 25 8 8 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  85 48 37 15 15 - 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  82 44 38 18 16 2 
Modem ............................................................................................................................  91 48 43 9 9 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  87 50 37 13 10 3 
. UMP ..............................................................................................................................  86 45 41 14 9 5 
. Front National ..................................................................................................................  89 61 28 11 10 1 
Aucune formation politique ..................................................................................................  86 55 31 14 11 3 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  90 56 34 10 9 1 
Un peu trop importante .......................................................................................................  72 21 51 28 22 6 
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Le jugement sur l’argent généré par les différentes sources 
de revenus des clubs sportifs 

Les paris sportifs 
 

TOTAL Oui 
Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt TOTAL Non 

Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  87 49 38 13 12 1 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  83 43 40 17 15 2 
Femme ............................................................................................................................  89 54 35 11 10 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  81 34 47 19 17 2 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  79 38 41 21 20 1 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  83 31 52 17 14 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  88 54 34 12 11 1 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  85 51 34 15 13 2 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  87 57 30 13 12 1 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  93 55 38 7 7 - 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  84 46 38 16 14 2 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  76 47 29 24 22 2 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  74 48 26 26 25 1 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  81 38 43 19 17 2 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  88 48 40 12 10 2 
. Employés ........................................................................................................................  90 52 38 10 9 1 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  86 42 44 14 11 3 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  90 53 37 10 10 - 
. Retraités .........................................................................................................................  93 57 36 7 7 - 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  84 46 38 16 15 1 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  80 46 34 20 19 1 
Province ...........................................................................................................................  88 50 38 12 11 1 
. Nord est .........................................................................................................................  85 47 38 15 13 2 
. Nord ouest ......................................................................................................................  90 51 39 10 9 1 
. Sud ouest ........................................................................................................................  97 51 46 3 3 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  83 49 34 17 15 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  88 51 37 12 12 - 
Communes urbaines de province ............................................................................................  87 49 38 13 11 2 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  82 46 36 18 17 1 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  85 44 41 15 14 1 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  86 57 29 14 14 - 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  87 41 46 13 12 1 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  77 42 35 23 21 2 
Modem ............................................................................................................................  94 52 42 6 6 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  85 48 37 15 13 2 
. UMP ..............................................................................................................................  86 46 40 14 13 1 
. Front National ..................................................................................................................  87 48 39 13 12 1 
Aucune formation politique ..................................................................................................  89 56 33 11 10 1 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  88 52 36 12 11 1 
Un peu trop importante .......................................................................................................  79 33 46 21 18 3 
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Le jugement sur l’argent généré par les différentes sources 
de revenus des clubs sportifs 

Les ventes de billets 
 

TOTAL Oui 
Oui, tout à 

fait 
Oui, plutôt TOTAL Non 

Non, plutôt 
pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  63 25 38 37 34 3 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................................................................................................  55 18 37 45 41 4 
Femme ............................................................................................................................  70 31 39 30 29 1 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .......................................................................................................  62 22 40 38 34 4 
. 18-24 ans ........................................................................................................................  60 20 40 40 35 5 
. 25-34 ans ........................................................................................................................  64 24 40 36 33 3 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................................................  64 26 38 36 34 2 
. 35-49 ans ........................................................................................................................  62 27 35 38 35 3 
. 50-64 ans ........................................................................................................................  62 27 35 38 35 3 
. 65 ans et plus ...................................................................................................................  67 23 44 33 32 1 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Actifs .....................................................................................................................  63 26 37 37 33 4 
. TOTAL CSP + ....................................................................................................................  47 19 28 53 49 4 
.. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  46 21 25 54 49 5 
. Professions intermédiaires .................................................................................................  61 17 44 39 36 3 
. TOTAL CSP - .....................................................................................................................  71 33 38 29 25 4 
. Employés ........................................................................................................................  72 36 36 28 24 4 
. Ouvriers ..........................................................................................................................  70 30 40 30 26 4 
TOTAL Inactifs ...................................................................................................................  64 24 40 36 35 1 
. Retraités .........................................................................................................................  63 24 39 37 36 1 
. Autres inactifs ..................................................................................................................  64 22 42 36 33 3 

REGION       
Région parisienne ...............................................................................................................  62 25 37 38 36 2 
Province ...........................................................................................................................  63 25 38 37 34 3 
. Nord est .........................................................................................................................  61 22 39 39 35 4 
. Nord ouest ......................................................................................................................  65 26 39 35 32 3 
. Sud ouest ........................................................................................................................  72 33 39 28 28 - 
. Sud est ...........................................................................................................................  60 23 37 40 37 3 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ..............................................................................................................  62 27 35 38 35 3 
Communes urbaines de province ............................................................................................  64 24 40 36 33 3 
Agglomération parisienne .....................................................................................................  61 24 37 39 36 3 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche ...................................................................................................................  57 19 38 43 40 3 
. Front de Gauche ...............................................................................................................  57 27 30 43 37 6 
. Parti Socialiste ..................................................................................................................  61 19 42 39 37 2 
. Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  49 16 33 51 47 4 
Modem ............................................................................................................................  56 16 40 44 44 - 
TOTAL Droite ....................................................................................................................  62 23 39 38 35 3 
. UMP ..............................................................................................................................  64 22 42 36 32 4 
. Front National ..................................................................................................................  65 35 30 35 33 2 
Aucune formation politique ..................................................................................................  72 35 37 28 26 2 
LA PLACE DE L'ARGENT DANS LE SPORT EN 
GENERAL       

Beaucoup trop importante ....................................................................................................  64 27 37 36 34 2 
Un peu trop importante .......................................................................................................  59 10 49 41 35 6 

 
 
 


